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Hejtman Pardubického kraje Martin Netolický navštívil Rosice u Chrasti, aby se starostou
Zdeňkem Volejníkem projednal možnou pomoc kraje obci a jejím občanům po zářijových
povodních. Kraj takto prozatím pomohl městu Králíky, Dolní Moravě, Hrochovu Týnci, Luži,
Lozicím a Chroustovicím. Pomoc pro Rosice a deset nejpostiženějších domácností by měla
krajská rada již v novém složení schvalovat na jednání 11. října. Obec by od kraje měla
získat dar v hodnotě 500 tisíc korun, identifikované domácnosti pak 150 tisíc korun každá.

„Bezprostředně po povodních jsme i na základě komunikace se starosty obcí s rozšířenou působností
identifikovali nejpostiženější obce, kterým jsme v rámci limitů a možností krajské rady poskytli
Králíkům, Dolní Moravě, Hrochovu Týnci, Chroustovicím a Lozicím 500 tisíc korun, v případě Luže
pak 250 tisíc korun. V Lozicích pak byly místní samosprávou identifikované nejpostiženější
domácnosti, kterým jsme na prvotní odstranění škod poskytli po 150 tisících. V případě Rosic, kde se
z jinak klidného potoka Žejbro stala divoká řeka, bylo podle pana starosty vytopeno 40 domácností, z
nichž místní samospráva identifikovala deset nejvíce zasažených, kterým bychom chtěli pomoci
obdobně jako v Lozicích. V těchto domácnostech stále probíhá odstraňování škod a vysoušení,“ řekl
hejtman Martin Netolický s tím, že krajská rada by měla o pomoci pro Rosice rozhodovat na jednání
11. října po ustavujícím jednání zastupitelstva.

Podle starosty byly povodně v obci nejintenzivnější za desítky let. „Naší obcí protékala více než
stoletá voda. Vodočet s dálkovým přenosem ukazoval maximální výšku hladiny 187 centimetrů, ale
skutečnost byla podle vodočtu - laťového přibližně 192 centimetrů, což se rovná více než 40 kubíkům
vody za vteřinu. Jedná se tak o mnohem větší povodeň než která obec postihla v červnu 1953.
Důležité je říct, že v roce 1953 teklo Žejbro jiným korytem než dnes a právě díky těmto povodním
bylo v následujících letech vyhloubeno koryto současné a řeka byla regulována jako ochrana před
povodněmi,“ uvedl starosta obce Zdeněk Volejník.
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